

DIRECTOR:
Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias
Martes 13 de Enero de 1925

ADMINISTRADOR:
Octavio Rodríguez de la Vega

Con motivo del Año Santo

Hermosa alocución del insigne Nuncio Apostólico

Aunque el telégrafo nos anticipó su extracto la vibrante alocución que sobre el Año Santo, ya inaugurado, dirige el insigne Nuncio de Su Santidad en España, monseñor Tedeschi, a los católicos de nuestra nación, no queremos privar a nuestros lectores del texto íntegro del documento, que así dice:

«¡A Roma!

Los ojos del mundo, los corazones del mundo, el amor, el odio del mundo, siempre han tenido este norte: Roma.

Fueron antes los Legionarios victoriosos para coronar emperadores; los esclavos vencidos, para rodar los carros de triunfo; los bárbaros destructores de la pagana civilización.

Pero el día llegó en que fueron los creyentes los que a Roma miraron; creyentes y fieles, por opuestos motivos. Y Roma que ya no podía dominar por las armas, dominó por la fe.

Roma es la casa paterna de los que han nacido en la fe. Roma estuvo en la mente de Cristo, cuando le dijo a Pedro: «Tú eres Pedro y sobre esta piedra edificaré mi Iglesia». La piedra fué escogida en aquel instante, en el instante en que Pedro hizo la mayor confesión.

Pero el sol, el sol que es tan caro al Padre y a los hijos, al Fundador y a los herederos, ese sol que existió; ese sol que brilló en la mente de Cristo con su doble cetro, el cetro de la Iglesia, y el cetro del mundo.

A este sol, a esta piedra vuelven sus ojos y se dirigen cuantos son miembros de la Iglesia, de su Iglesia, allí fundada. Allí van los católicos a ver en donde se fijaron los ojos de Cristo cuando se fijaron en Pedro, en donde estuvo y padeció el Príncipe de los Apóstoles y primer Jefe de la Iglesia; en donde la Iglesia fué pequeña; en donde radica el árbol gigante e impercedero del Cristianismo; a donde podemos remontar todos en nuestra historia inefable y encontrar nuestra casa solariega; en donde está la casa incommovible contra la cual se estrellan todas las oleadas; de donde salen como salieron de España, las expediciones del Colón que no muere; a donde las mismas vuelven con

la resaca eterna; en donde está la piedra de toque de toda verdad; en donde se guardan las llaves de oro y de plata que abren y cierran con simultánea mecánica en el cielo y en la tierra; en donde reside la bala de todo movimiento y progreso; en donde se custodia el germen de la unidad; en donde brotan los raudales de luz, de caridad, de vida eterna.

Los Romanos Pontífices, esos Pedros Inmortales, esos Cristos siempre vivientes, esas cabezas del famoso cuerpo místico de Cristo, ellos, por mandato divino, gobiernan y apacientan a la grey. ¿Cómo? Con los medios de Cristo mismo: con la gracia. La gracia emanada de esa fuente siempre, por todas partes, para todos, en abundancia, esa verdad; pero de vez en cuando el Padre prepara a sus hijos un convite más sabroso, más apetecible, más rico y exquisito. ¿Cuándo? En los días de gran fiesta, en las solemnidades memorables, en el retorno de las santas alegrías de su Esposa sin mancha: la Iglesia, y también en los días de curación, de medicina, de salud; los días de restauración de las almas, los días de lamentación espiritual más intensa, nutritiva y reconstituyente: los Jueves, los Años Santos.

Desde que surgió en el ánimo de los Papas este caritativo designio, no abandonó la Iglesia la hermosa y piadosa costumbre.

Mucho costaba entonces hacer el viaje a pie al solar venerado de nuestra Casa secular; más, por mucho que costara, siempre fueron siempre los que ávidos fueron en busca del oír de la gracia, que restauraba y sanaba las almas. Dando fe con ellos, y cantó la hermosa peregrinación. Cambiaron los tiempos; los pies ya no se fatigan en el viaje regenerador. Las ocasiones de sentarse al banquete en la Casa de nuestro Padre, se multiplicaron, y multiplicándose también los hijos alrededor del Padre, multiplicóse en el Padre el deseo, el anhelo de ver rodeado de sus hijos, máxime de los que no pueden ver sino en muy raras ocasiones. Jueves e Invitaciones y fidelidades y gracias del Año Santo que tienen su origen, su explicación, su atractivo, su impulso. A Roma, pues, hijos de la Santa Iglesia. ¡A Roma, casa nuestra y solar de nuestro Padre. A Roma, tierra escogida por Cristo para nacimiento de su sociedad y para morar y baluarte de la Iglesia. A Roma, motivos especiales para el Jubileo de 1925? Sí, los hay, y grandes. Amor al Papa.

¡Unidad, defensa de la Iglesia, prospección de la fe, Misiones, recuento y castigo concurso de los mejores hijos.

¿Quiénes son mejores que los españoles?

¡A Roma, pues, católicos españoles! A Roma, por ser Año Santo; a Roma, con el afecto que debe rodear al Papa y que debe ser claro, manifiesto, evidente a todo el mundo; a Roma, con la piedad que el espíritu de penitencia, propio del Jubileo, justamente requiere; a Roma, con el propósito, peculiar de nuestros tiempos y las necesidades, siempre crecientes, de la cristiandad, de prospagar el nombre de Cristo por medio de las Misiones y de favorecer, por lo tanto, el medio tan moderno, tan culto y tan hermoso que el Papa nos proporciona en la Exposición Nacional. A Roma; y en Roma, columna única de verdad absoluta e indefectible, cuando los católicos se fijan en la Cátedra de verdad que ocupa el Papa, piensen en que, más que el Papa, Vicario de Cristo, está sentado sobre aquella Cátedra el mismo Cristo, repitiendo el gesto y las palabras de su célebre sesión en la Sinagoga de Nazareth, donde pidió el libro de la Sagrada Escritura y leyó y aplicó a sí aquella hermosa y consoladora página, tan oportuna en este Año Santo (Lucas, cap. IV, 17 et seq): «Espíritu Domini super nos, propter quod... evangelizare pauperibus misit me, sanare contritos cordes, praedicare Annam Domini acceptum.» (1)

Federico TEDESCHINI
Nuncio Apostólico

(1) «El Espíritu del Señor está sobre Nos; por lo que... he sido enviado para evangelizar a los pobres, sanar a los contritos de corazón, y predicar el acepto Año del Señor.» — N. de la R.

De la vida canaria

PUERTO DE LA CRUZ

Próxima y solemne novena

Solemnísima prometa resultar la novena que los P. P. Misioneros y Archicofrades de este pueblo van a consagrar a su excelso Titular el I. Corazón de María.

La hermosa devoción al virginal Corazón de la Reina de los cielos adquirió cada día más de los nobles hijos del Puerto de la Cruz, manifestándose en los cultos esplendorosos que a diario le tributan y que tienen su magnífico coronamiento en la gran novena que todos los años dedican al Corazón de la más pura de las vírgenes.

Este año, dicha novena comenzará el dieciséis del presente mes de Enero, y a que resulte un verdadero acontecimiento religioso ha de contribuir, sin duda, el celo de las numerosas directoras de coro; el gusto artístico de las camareras de la Virgen; las iniciativas de la nueva presidenta de la Archicofradía, la noble dama doña María Portano; la parte musical, a cargo de un selecto coro de distinguidas señoritas; y sobre todo, el entusiasmo fervoroso que sienten por el Corazón de María los hijos de este pueblo, que con su tradicional nobleza, su exquisita cultura y su desparter religioso figura dignamente a la vanguardia de los pueblos más progresivos de nuestra hermosa e incomparable Isla de Tenerife.

De los sermones del novenario está encargado el R. P. Fermín Armendáriz, existiendo gran interés por escuchar la palabra de dicho Padre, que en los meses que lleva entre nosotros ha conquistado merecida fama de orador brillante e elocuentísimo. — El Corresponsal.

MATANZA DE ACENTEJO

Fiesta de San Antonio Abad

Habiéndose suscitado dudas acerca de la fecha en que habrá de celebrarse la Octava, se nos ruega hagamos constar, que ésta tendrá lugar el domingo, 26 del corriente, y no el 18, como alguien pudiera creer.

Dicha fiesta promete resultar muy lucida y concurridísima. — El Corresponsal.

MAÑANA

Cuestión palpitante

Los alumbramientos de aguas y la legislación

por Ramón DE ASCANIO Y LEÓN.

Para el 25 del actual

LA FIESTA DEL ARBOL

Convocada por la Alcaldía, se ha celebrado una reunión en su despacho, para tratar de la organización de la Fiesta del Arbol en esta capital.

Asistieron a dicha reunión, los concejales señores Gómez Landero, Benítez, Casariego, Frías y García Dorta; miembros de la Comisión del Parque señores Claverie y Tarque; el presidente de la sociedad Echevide, señor González; y los maestros nacionales doña Fideia Díaz, doña Felicidad González, don Manuel Cambreleng y don Guillermo Acosta.

Los reunidos acordaron celebrar la Fiesta del Arbol el día 26 del actual, en los terrenos próximos al Hotel Quisigama, soñando la cooperación de la Jefatura de Montes de este Distrito y de las demás Corporaciones y entidades oficiales.

También se acordó dirigirse a todos los colegios particulares y escuelas nacionales de esta capital, para que concurren sus alumnos a dicha fiesta, con objeto de que efectúen ellos la plantación de árboles.

Doctor Farifia

Régimenes y tratamientos especiales para la curación de la Diabetes

Teléfono número 194 duplicado

Teobaldo Power núm. 5

Consulta diaria de 4 a 7

Ninguna casa en la ciudad, en el pueblo, en el caserío, o en la montaña debe estar sin tener entre los más indispensables la pomada «LYOL» para curar las quemaduras y las heridas.

Mayato: Empresa de Automóviles.

Servicio de plaza y turismo
Teléfonos 303 y 448
Santa Cruz de Tenerife

Teatro Guimerá

Hoy Martes 13 de Enero

ESTRENO del poema dramático en tres actos

CANCIONERA

Ultima producción de los Quintero. — RUIDOSO EXIIO.

La campaña antipatriótica de Blasco Ibáñez

Cómo juzga la Prensa yanqui al Rey y al pueblo españoles

«El New York Herald Tribune», en uno de sus números de Diciembre último publicó un interesante artículo que, por consideración de actualidad, reproducimos a continuación, traducido amablemente por la distinguida señorita miss Ellen Williams, alumna de la Universidad de N. Y. York, que en la Universidad de Sevilla hace su tesis doctoral sobre documentos de la Historia de su país existentes en el Archivo de Indias.

Dice así el citado artículo en sus títulos y subtítulos:

«El alegre Rey Alfonso es denostado popular para ser arrojado de su Trono. El Monarca es idolatrado por sus súbditos, que parecen desahogado bien alimentados para pensar en revoluciones. Embajador norteamericano es amigo del Rey.

La confianza depositada en el general Primo de Rivera sólo molesta a un pequeño núcleo de opinión.

Mientras que Blasco Ibáñez, el novelista español, y algunos de sus partidarios menos conocidos, ex-patriados de España, están atacando desde fuera al Rey, el Monarca español tiene más poder político que ningún otro jefe real de Europa, y puede sonreír seguro y aún complacer a sus detractores.

Para excitar a la opinión pública a fin de derrumbar a la Monarquía, sería necesario en primer lugar hacer una propaganda contraria muy intensa y vertiz, y aún así el pueblo necesitaría ver por sus ojos los errores de su Rey, a quien quiere tanto que aún viéndolo costaría trabajo hacerle creer.

El pueblo español no está famélico; está bien alimentado y un poco indolentemente contento.

Tal vez el cinco por ciento de los españoles sienten el disgusto de que el Rey haya secundado el movimiento militar de Primo de Rivera hace un año para disolver las Cortes y echar a los hombres políticos; pero este porcentaje representa la opinión de gentes afiliadas a partidos políticos en los que militan los prohombres que lo pueden perder todo y no ganarían nada con el adelantamiento de una República.»

Este grupo quiere un Gobierno parlamentario. Pero la opinión de los conservadores imparciales que tienen una capacidad para disc. tir, es que aunque fuese posible escuchar la opinión de todos los españoles, quedaría frente a ellos el bloque de una mayoría del noventa y cinco por ciento que simpatiza con el actual estado de cosas.

El Rey de Portugal perdió su popularidad y su Trono porque mientras su pueblo sentía hambre, mostraba su derrochadora y galante despreocupación.

Lo peor que se puede decir de don Alfonso es que tiene un caballo magnífico, que pasa los veranos en San Sebastián, la ciudad de Ilo y de moda en España.

Los vivos cariñosos con que en la capital se aclama el pueblo madrileño cada vez que aparece en la calle para algún acto oficial, muestran bien claro su popularidad.

Muchas veces se le vé también dar un paseo matinal a caballo por la Avenida de la Castellana, sin compañía ni escolta alguna.

També, bajo el punto de vista de la moda, don Alfonso es un modelo para sus súbditos, los cuales usan el traje convencional que los figurines parisienses e ingleses imponen y que son aceptados por el Rey y la Reina, defraudando así la idea que muchos americanos tienen de una España vestida como en los cuadros suele representarse y donde las Cármenes velen sus negros ojos tras la pintoresca mantilla de encaje y la gran pelmeta de cerey.

En Madrid, Barcelona y Sevilla, por toda España, Carmen ha cambiado la bella mantilla por la más práctica moda francesa, y ella y sus amadores no se distinguen ya de los de cualquier capital europea.

Los mantones y pelmetas véase expuestas en las vitrinas y escaparates de las tiendas donde los ricos americanos pagan por ellos unos precios casi prohibitivos.

Hace poco, en una corrida de toros de gala, la Reina que es inglesa, pero que siente gran cariño por las costumbres tradicionales de su Reino, se atavió con su mantilla, siendo imitada por las damas de la Corte como muestra de adhesión personal, mientras que la mayoría de las que además de ellas lucían tan pintorescas prendas en la plaza eran damas extranjeras.

España va perdiendo su color local y el vestido de lo pintoresco tal y como el mundo le gusta verla en la literatura y el tipo de «armen sea ha refugiado en los cafés y cabarets, constituyendo un espectáculo exótico lo que antes se veía a diario en las calles, y mientras éstas ofrecen la misma uniformidad que las de Roma, París, Londres o Berlín.

Los trajes típicos tradicionales son generalmente heredados y se guardan para lucirlos en las solemnidades, alquilándose en las fiestas religiosas de Semana Santa y otras extraordinarias.

Y gran parte de esta modernización, que podríamos llamar desde el punto de vista de los vestidos restricción, débese a don Alfonso, a quien es político que todavía mucho por hacer para conseguir la completa modernización, labor a la que se dedica a gran inteligencia y constancia y que conseguirá si lo permite su salud, ya que él permanecerá en el Trono tanto tiempo como quiera o se decida su vida, a no ser que le exulsase una poco probable revolución organizada fuera del país.

Blasco Ibáñez, el líder del actual movimiento «nimonárquico», que estaba desahogado ahora, es como escritor poco conocido y apreciado en su patria y desde luego goza de menor prestigio literario que en cualquier otro país.

Después el citado periódico comenta con gran simpatía la amistad con que el Rey de España distingue al Embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Moore, y releta varias anécdotas demostrativas del buen humor de don Alfonso y de la democracia y cordial afectuosidad de su carácter.

Poesías escogidas

Deprecación al Año Viejo

Año viejo, señor de la barba vellida,
condenado señor que dejaste la herida
sin cerrar en mi pecho y mi vida transida...
¡Ah, maldito, no vuelvas jamás a mi vida!

Si a otros diste la luz de las claras estrellas
y los besos dulcísimos de las doncellas
y el aroma de Abril con sus flores más bellas,
¿por qué a mí me dejaste tan solo querellas?

Yo era libre como un pajarillo serrano
y cantaba en invierno y cantaba en verano,
sin saber la amargura que guarda el arcano
del Amor, cuando Amor es cruel soberano.

¡Ay, Amor! Fúlete en mi soberano cruel:
me ofreciste risueño el florido laurel
y en tu mano los dulces panales de miel;
pero luego en mi boca la miel era hiel.

Yo solé un verde prado cuajado de flores
y avecietas pintadas con vivos colores,
como marco feliz de suaves amores...
Pero fué un erial de amorosos dolores.

Ojos negros, cercados de ojeras violeta,
rojos labios sutiles, sonrisa coqueta
afiliado puñal de desdenes, inquietas
pasionaría de risas y burias repleta.

Me has herido, mujer, me has herido sin cura,
para siempre sembraste en mi vida amargura;
y en el año fúado me hundiste en la oscura
amorosa inquietud que en mi pecho aún perdura.

Año viejo, señor de la barba vellida,
condenado señor que dejaste la herida
sin cerrar en mi pecho y mi vida transida...
¡Ah, maldito, no vuelvas jamás a mi vida!

¡Año nuevo, gentil mancebico risueño,
trata bien esta herida de amor que te enseñó!

Vicente MANZANARES

El Hierro, 1 de Enero de 1925.

Hermosa iniciativa

El Porvenir de los Hijos

En Barcelona ha sido fundada hace pocos meses una Sociedad Anónima de Seguros titulada El Porvenir de los Hijos.

La idea madre de esta sociedad consiste en fomentar los matrimonios legales, en tiempo oportuno, para que sean base de familias honradas, trabajadoras, cristianas y conscientes de sus deberes, sin cerrar por ello el camino a las vocaciones religiosas, que desempeñan en las naciones la acción social y religiosa, complementaria de la familiar.

También posee esta Compañía, una póliza especial titulada Póliza de Amor. Esta póliza va encaminada a corregir los males y perjuicios sociales, de que son víctimas los deprimidos niños recogidos en los Hospicios, que, sobre el estigma de su nacimiento, han de luchar con la falta de medios económicos de vida, todo

lo cual les pone en el irremediable camino de la perdición.

Basta para evitarlo, que las personas pudientes, las Corporaciones oficiales y el mismo Estado subscriban pólizas de esta tarifa, a favor de los niños acogidos en los Hospicios, para que el día que puedan tomar estado, se encuentren en condiciones de poder hacer una debida y honrada vida social.

Tal es el primer paso que en pro del seguro altruista y de los buenos principios religiosos, morales y sociales se propone dar El Porvenir de los Hijos, comprendiendo en esta palabra hijos, no sólo los propios, sino los hijos de los hijos, los hijos de la sociedad y las generaciones futuras.

«Gem» «Gem»

Ya le puedo ofrecer este producto. Es la mejor película fotográfica para aficionados.

LIBRERIA
Adalberto Benítez
San José, 32

De actualidad política

La reforma de la Constitución

Una rectificación de don Gabriel Maura

En El Liberal, de Madrid, se acaba de publicar una información, que por su interés no dudamos en reproducir.

Dice así: «Desde hace días se habla en la Prensa de una ponencia de prohombres conservadores para estudiar un proyecto de reforma de la Constitución. Personas bien informadas atribuyen la iniciativa al señor Maura.

Es indudable que existe ya estado de opinión sobre tan importante asunto, opinión que no ha concretado aún sus aspiraciones en la materia. El hecho por sí solo basta para confiar en que la reforma constitucional, en un porvenir más o menos próximo, se abrirá camino y triunfará.

Como decíamos en nuestro editorial de ayer, sería interesante conocer la opinión de aquellos políticos que juzgan indispensable acometer, llegado el momento, esa reforma trascendental.

Un redactor de El Liberal ha podido hablar ayer con don G. briel Maura acerca de la ponencia arriba citada, atribuida a varios ex ministros, y podemos afirmar que nada de lo dicho hasta ahora se ajusta a la realidad. Lo sucedido es que don Antonio Maura, discutiendo acerca del problema constitucional, ha sometido el juicio de personas de su intimidad algunas notas sobre el asunto; pero sin propósito alguno de articularlas en proyecto ni pensando en una aplicación inmediata, que no tendría realidad, pues primero sería necesario que unas circunstancias que hoy no existen permitiesen esa aplicación.

No hay, por consiguiente, ponencia en el sentido de que se ha hablado, sino la natural preocupación que en el espíritu del señor Maura puede producir tal problema. Es prematuro, pues, hablar de «ré gimen prsidencialista ni de los términos concretos e inmediatos de lo que no ha pasado de ser un cambio de impresiones particulares.

En lo que se refiere a El Liberal, éste se congratula de que la reforma de la Constitución sea considerada como necesaria, y persevera en su criterio favorable a que se llustre a la opinión pública— siempre que las circunstancias lo permitan — desde las columnas de los periódicos sobre tan importante asunto.»

Mayato: Empresa de Automóviles.

Servicio de plaza y turismo
Teléfonos 303 y 448
Santa Cruz de Tenerife

Teatro Guimerá

Hoy Martes 13 de Enero

ESTRENO del poema dramático en tres actos

CANCIONERA

Ultima producción de los Quintero. — RUIDOSO EXIIO.

HOJA DEL DIA

EL INVIERNO

Hemos entrado en el invierno. El invierno es la estación de los ricos, como el verano es la estación de los pobres.

El frío exige comodidades que el pobre no se puede proporcionar. Invierno, en cambio, al vicio proporcionándole las sombras y los rinescos que este suele apetecer. El vicio huye de la luz del sol, y el invierno es complaciente en proporcionarle, no solo noches larguísimas, sino techos y paredes que en el invierno se hacen indispensables.

Lleno de luz y de calor, ¡que hermoso es el verano! Azotado por la tempestad y envuelto en sombras ¡que triste es el invierno!

El hogar del pobre en el invierno, con los cristales rotos y las puertas mal cerradas, cuando existe techo que lo resguarda de la intemperie, no solo hielos los cuerpos sino que parece que hielos también hasta cierto punto los espíritus y produce la muerte y el desahucio.

El hogar del pobre en el verano, abierto a todos los vientos y oreado por una brisa cálida y abrigadora, que suple las deficiencias de las ropas escasas y agujereadas, es vida y es amor.

Todo lo que es muerte es frío. Todo lo que es vida es calor. El calor es un río. El frío es desprecio.

Que horribles las noches del invierno cuando rugen el huracán en el campo; cuando la nieve cubre los altos y los llanos; cuando el mar alborotado amenaza a las naves que le surcan; cuando el hielo establece el asedio y no permite a los hombres abandonar su hogar.

Y cuanto más triste aún todo sea líquido y funesto invierno, si faltan ropas con que cubrirse y fuego con que calentarse.

El verano es el símbolo del amor de Dios, todo calor y todo vida, y además y principalmente, todo sostén de los pobres y todo aliento de los débiles.

El invierno es el símbolo de la impiedad que todo lo mata, lo entumece y lo hielos. Ni campos fértiles, ni virtudes fecundas, ni flores, ni alientos, ni frutos, ni amores.

Pero en medio de los rigores del más crudo de los inviernos, puede el más pobre caminando reanimar sus miembros atordados con el fúgo de aquellas mismas ramas que la helada secó; y en medio también de las tormentas y de las tempestades de sus tristes días bulle también, de vez en cuando, esperanzador y animoso, el sol en el horizonte.

De la misma manera, exactamente de la misma manera, en medio del erial del vicio y de los hielos de la impiedad, la virtud puede encender su fúgo con las propias ramas que el pecado secó, y reanimar el espíritu, bullendo inopinadamente en el horizonte de la conciencia para disipar las nubes de la desesperanza y del desahucio.

No enojamos, pues, nuestro ánimo ante la presencia del invierno. No importa que el invierno sea enemigo de los pobres, si la virtud de la caridad se enciende de veras en nuestros pechos y sabemos acudir, como debemos, al socorro de sus necesidades.

Del mismo modo que la escasez de sol le hace en el invierno más estimable y más precioso, también el acicate del vicio, agazapado en las sombras del invierno, hace a la virtud más apacible y más meritoria.

El sol se aprecia más en el invierno, porque es más necesario. La caridad se estima más en el invierno, porque es más necesaria.

No es del todo mala estación la del invierno, si hace a la virtud más estimable y más necesaria.

FERNANDO

Anuncie Vd. en este periódico

El domingo deportivo

El Tenerife vence al Laurel por 5 "goals" a 0

Hay en el graderío de los estadios numerosos grupos de espectadores de caracteres perfectamente definidos; es más, pudimos decir que cada individuo va y siente de ir con fundible manera en los encuentros de "foot ball".

Notas tristes

Muerte de un beneficiado de la Catedral

A la avanzada edad de 85 años ha fallecido en la vecina ciudad de La Laguna el respetable sacerdote don Baltasar González y García, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de esta Diócesis, a la que pertenecía desde hace 39 años.

Eclos de sociedad

Bodas

El viernes último, a las ocho y media de la noche, se celebró en la parroquia de San Agustín, de Las Palmas, el enlace matrimonial de la bella señorita María del Pino Martín de Navarrete y del joven capitán de la Marina mercante don Vicente Casanova Alcúa.

Actuaron de padrinos la señora Vda. de Martín, madre de la novia, y el abogado del Estado don Vicente Casanova, padre del contrayente.

Todo género de felicidades desearnos al nuevo y distinguido matrimonio.

Viajes

Como habíamos anunciado, en el vapor correo "Buenos Aires", embarcó el alcalde esta capital nuestro querido amigo don Francisco La Roche y Aguiar, que marcha a Madrid con objeto de asistir al homenaje que se prepara a S. M. el Rey don Alfonso XIII.

Al señor La Roche acompaña el secretario especial de la Alcaldía don Jerónimo Feraud.

Se ha embarcado para la Península el director de la Biblioteca del Ateneo de Madrid, nuestro compatriota don Genaro Artiles Rodríguez.

Ha hecho viaje para Las Palmas la señora doña Dolores Espinosa, viuda de Mandiño.

De la Península ha regresado el señor canónigo Arcipreste de la Catedral Basílica de Las Palmas don Anastasio de Simón y Simón.

Natalicios

En Las Palmas ha dado a luz un niño la señora esposa de don Manuel Hernández Zumbado.

También en Las Palmas ha dado a luz un niño la señora esposa de don Diego Frigolet.

Enfermos

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le ha retenido algunos días en cama, nuestro compañero en la Pransa don Antonio Abad, redactor de "La Crónica", de Las Palmas.

EL SEÑOR D. José M.ª Carballo y Nuñez HA FALLECIDO Después de recibir los Santos Sacramentos...

Nuestras corporaciones locales

La Comisión municipal Permanente

Los que asisten

Ayer celebró sesión la Comisión municipal Permanente con el fin de despachar los asuntos de la semana.

Acuerdos adoptados

Lo de la Eléctrica

Visto un oficio del gobernador civil trasladando el informe emitido por los ingenieros nombrados por él para comprobar las alegaciones hechas por la Eléctrica como justificación a las anomalías observadas en el alumbrado público...

Licencia

Accediendo a deseos del interesado, se acordó conceder licencia al alcalde señor La-Roche, para ausentarse de esta capital.

Fiesta del Arbol

A propuesta del señor Rodríguez Febres, se resolvió que el Ayuntamiento procure y costee la Fiesta del Arbol.

Obras particulares

Se despacharon seis expedientes de petición de licencia para construir edificios particulares.

Agua a presión

También fueron resueltos dos expedientes de petición de acople a la red del agua a presión en la Rambla de Pulido.

Indemnización por casa

Dada lectura a una instancia de varias maestras interinas, se acordó que por la Intervención de fondos se proponga la habilitación de un crédito con que pagar la indemnización por casa que reclaman.

Continuará

Se trataron, además, otros asuntos de tramitación ulterior y ordinarios de régimen, suspendiéndose la sesión para continuarse hoy a las cinco de la tarde.

Instituciones beneméritas

Ropero de Caridad de Santa Victoria

En contestación a la felicitación que las señoras que componen la Junta del Ropero de Caridad de Santa Victoria dirigieron a S. M. la Reina el día de su santo, han recibido del Mayorazgo Mayor de Palacio el siguiente telegrama:

"S. M. agradece mucho a Vd. y demás señoras de ese Ropero, las felicitaciones y sentimientos de adhesión."

Al mencionar dicha Institución benéfica, es muy grato a la Junta, por el y a nombre de los pobres favorecidos, hacer presente a todas las señoras socias, así como a todas las entidades oficiales y personas particulares, su profundo agradecimiento, pues con sus limosnas en ropas confeccionadas y donativos en metálico, han podido hacer este año un reparto de más de mil prendas, en esta capital.

MAÑANA

Tenerife, la isla ubérrima de los campos hermosísimos por Luis MASSÓ SIMÓ

Por nuestras sociedades

El sábado en el Fréjol

Siguió hablando anunciado, el sábado tuvo lugar en esta simpática sociedad la fiesta que el elemento joven de la misma había organizado como primera manifestación jubilar en el presente año.

A la fiesta, que resultó en extremo brillante y de éxito para sus organizadores, asistió una numerosa y selecta concurrencia entre la que predominaba el bello sexo.

Durante el baile reinó la más franca armonía y buen humor, no decayendo un momento la animación del mismo que finalizó a altas horas de la noche.

Todos los invitados fueron atentamente atendidos y obsequiados por la Junta del Fréjol y eficientes organizadores del baile.

Para en breve se proyecta en esta simpática sociedad otro festejo análogo, que según tenemos entendido será un té danzante.

Vapor para la Habana

El "Niágara"

Debiendo llegar fijamente a este puerto el jueves, 15 del corriente, el hermoso vapor correo francés "Niágara", en la cual toman parte afamados artistas del arte mudo.

Para informes dirigirse a los señores H. Rodríguez Hermanos, Villaiba Heredia (antes Tigre) núm. 5.

Gobierno civil

El homenaje al Rey

A iniciativa del Ayuntamiento de Madrid, se organizan en la Corte algunos actos patrióticos y de afirmación monárquica, que se celebrarán el próximo día 23 del actual.

Dicha Corporación invita a todos los alcaldes y concejales de los Municipios españoles para que, a ser posible, acudan a Madrid con objeto de hacer solemnemente entrega a S. M. M. de las insignias de alcalde y alcaldesa.

También se formará un album en que firmarán los alcaldes y será entregado a los Reyes.

El mismo día tendrá lugar una manifestación pública a la que asistirán representantes de las Diputaciones provinciales, Cabildos Insulares, Somostones, Sindicatos y Sociedades Agrícolas, Unión Patriótica y demás entidades representativas de intereses sociales, que deben considerarse desde luego invitados por el Ayuntamiento madrileño, ante la imposibilidad de que las invitaciones lleguen a tiempo a estas islas.

A dicho acto pueden adherirse y agregarse a las comisiones municipales cuantos ciudadanos o entidades simpatizan con la idea, pudiendo llevar las Sociedades o Sindicatos sus emblemas o banderas.

Las compañías de ferrocarriles con cederán considerable rebaja de tarifas a los viajeros.

Junta Provincial de Transportes

Bajo la presidencia del gobernador civil y con asistencia de don Pedro Matos, ingeniero de Obras Públicas; don Emiliano Urquiza, delegado de Hacienda; don Godofredo Figueroa, administrador principal de Correos; señor Cura, ingeniero militar; don Antonio Giralda, ingeniero inspector de automóviles y el secretario de la junta don Domingo Arozarena, se efectuó en la mañana de ayer, una reunión en el Gobierno civil, con el fin de tomar acuerdos relacionados con el funcionamiento de la Junta Provincial de Transportes.

La finalidad de esta nueva entidad estriba en la concesión e inspección de todos los servicios de transportes de viajeros, mercancías y correspondencia, en vehículos de motor mecánico por las carreteras del Estado.

Cruz Roja Española

Comisión provincial de Canarias

Para proceder a la votación de la parte directiva de la nueva Asambalea local de la Cruz Roja en esta capital, fusionando las Juntas de damas y caballeros, y de acuerdo con la Presidencia de honor, se convocó a Junta general, que habrá de celebrarse el próximo día 27 de Enero, a las 8 de su tarde en el local social, con arreglo a la orden del día siguiente:

- 1. Lectura del acta anterior. 2. Mas felicitaciones de la presidencia. 3. Rendición de cuentas. 4. Elección de cargos. 5. Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife 12 de Enero de 1925.—El delegado-presidente, Antonio Vivanco.

Hamilton y Ca.

Con los vapores "Guanche" y "Esperanza" servicio fijo bisemanal para los puertos de la Gómera y sur de Tenerife saliendo de este puerto directamente el

Vapor "GUANCHE"

Todos los Martes para el Sur de Tenerife y los Viernes para los de la Gómera.

Vapor "ESPERANZA"

Todos los Viernes para los del Sur de Tenerife y los Martes para los de la Gómera.

Se recibe carga en este muelle el día antes y el de la salida.

Para informes: Marina 15. Dpto. de Carga, Teléfono núm. 507.

Gran café "Cervantes"

Baños calientes y medicinal

Desde las 9 de la mañana hasta las 9 de la noche

PRECIOS: 1'50

Cuatro salones de baños

Clínica operatoria

Director:

A. CAPOTE RODRIGUEZ Rambla XI de Febrero

Esta Clínica construida especialmente en uno de los lugares más sanos y pintorescos de esta capital, posee un material moderno y completísimo para toda clase de diagnósticos y tratamientos.

Medicina y Cirugía general, Rayos X, Radioterapia y tratamientos eléctricos.

Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

Teléfonos: Clínica: 9 duplicado. Despacho del Director: 5 duplicado.

"La Providencia"

ACEITE PURO DE OLIVA

Carbonell y Cia. S. en C.

Pídanse los catálogos de los GRANDES ALMACENES

AU BON MARCHÉ

DE PARIS

en la Casa Alexandre en donde las señoras encontrarán toda clase de facilidades para sus pedidos.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, NUMERO 7

ALMACENES DE CALZADOS

Calle de San Juan Bautista núm. 1

Ponemos en conocimiento del público que habiéndome recibido estos días importantísimas remesas de calzados y para dar lugar a repararlos y marcarlos con precios muy reducidos tendremos cerrado nuestro Almacén durante los días 12 al 18 inclusive, volviendo ha abrirlo para la venta al detalle desde el día 19 con precios de verdadero derroche que causarán sensación.

"ANDRÉS" Café Convección-Restaurant Plaza Constitución, 10.—Teléfono, 165 Santa Cruz de Tenerife

EN LA LAGUNA

Un gran éxito teatral

Anoche se verificó en el teatro Leal de la vecina ciudad de La Laguna un festival artístico organizado por el Círculo Mercantil El Porvenir, y en el que tomaron parte valiosos elementos aficionados de dicha ciudad.

El referido espectáculo, destinado a un fin benéfico, consistió en representaciones por los ya dichos elementos las zarzuelas "Gigantes y Cabecudos" y "La Alegría de la Huerta", que fueron interpretadas con verdadera maestría por los aficionados que en ellas tomaron parte, y cuya actuación fué muy aplaudida por el numeroso y selecto público que llenaba el Leal.

Desde la avanzada de la hora en que los comunican los detalles de este festival, nos impiden reseñar como quisieramos el éxito de este espectáculo, reservándonos para nuestro próximo número, informar ampliamente a nuestros lectores.

American West African Line

(A. H. BULL & Co. - NEW YORK)

Rápido y seguro vapor americano de gran porte

WEST HUMHAW

El vapor a este puerto, procedente del New York, el día 14 del mes de Enero actual, saliendo, inmediatamente de efectuadas sus operaciones de descarga, etc. para Las Palmas, B. K. R., Bahur, Bissau, Conakry, Freetown, Sherbro, Monrovia, Grand Bassam, Axim, D. X. X. S. Condes, Cape Coast, Saltpond, Accra, Adah, Cotonou, Lagos, Sapele, Warri, Burutu, Koko, Dials, Sra. Isabel, S. Thome, Libreville, Port Gantli, Boma, Matadi, Louanda, Lobito Bay, M. Seamedes y cualquier otro puerto de la Costa Oeste de Africa para donde se presente suficiente cargo, admitiendo para todos carga general y pasajeros.

Para informes: Viuda de Francisco Combareng Dr. Ailart 17—Teléfono 107.

Parque Recreativo

Programa para hoy: A las 8 estreno de la cinta dramática en 6 actos "Madame Lavallière", en la cual toman parte afamados artistas del arte mudo. A las 10, estreno de a película en 5 partes y de interesante argumento, "Peligro cerrado".

Vapor frutero para Francia

El vapor

NYTAAR

Saldrá el jueves 15 del corriente para Bessons (Bordeos) admitiendo fruta para dicho puerto y para París con conocimiento directo, en condiciones ventajosas.

Para informes dirigirse a los señores H. Rodríguez Hermanos, Villaiba Heredia (antes Tigre) núm. 5.

Hotel Continental desea UNA LABANDERA. Para informes dirigirse a este hotel.

DE TEATROS

En el Guimerá

"La pluma verde", de Muñoz Seca y Pérez Fernández

Con el habitual éxito de las funciones vespertinas, tuvo lugar el domingo por la tarde la representación de "La pluma verde", una excelente comedia y muy del agrado de nuestro público.

La compañía Villagómez, conjuntamente, trabaja de muy buena gana y con mucho acierto, dejando complacido al público que pagó con continuados aplausos.

"Militares y paisanas", (arreglo de Emilio Mario)

Por la noche se puso en escena la divertidísima comedia "Militares y paisanas", que hizo reír bastante al respetable.

En esta obra está la letra muy repetida, pudiéndose decir que todo el personal cumplió.

Morocco, no obstante, en concepto nuestro, ser expresamente marcadas de las señoras Melgosa e Intilini y el señor Villagómez, que demostraron poseer completo dominio de sus papeles.

El público celebró de buena gana todos los retruécanos y situaciones cómicas de la obra, aplaudiendo bastante y enviando de paso algún que otro recordo al apudador para que en adelante se evite que haya que oírlo desde la sala.

Un poco más de disciplina y bastante.

La función de anoche

Anoche, en función extraordinaria, se representó la hermosa comedia de Linares Rivas "La mala ley", en cuya interpretación sobresalieron muy especialmente, la notable actriz señora Melgosa y el señor Villagómez que desempeñó su papel a la altura de bien reconocida reputación artística. Igualmente se distinguieron el señor Carbonell y las señoras Intilini y Pisca.

Para hoy

Estreno de "Concionera", de los hermanos Álvarez Quintero

Ni que decir tiene que esta noche nos ofrecerá la compañía Villagómez el mayor acontecimiento de la temporada.

Nuestro público tendrá ocasión de conocer "Concionera", el mayor éxito de los estrenos de esta año.

González Byass & Co. Ltd.

Jefe de la Frontera

Coñac:

"INSUPERABLE" "3 COPAS"

VINOS: Fino Gaditano Tío Pepe Solera 847 Apóstoles Vña A B

REPRESENTANTE Angel Toledo Ruiz Bethencourt Antonio 35 Teléfono 235

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Nuestra informacion de Africa

Consejo de Guerra contra un periodista

Madrid, 10 23'20. Dicon de Tetuan que continúa incomunicado el periodista señor Elias...

Se cierra el bloqueo de Anghera

Oficialmente anuncian de Tetuan, que la columna del general Sero, en unión de la que manda el coronel Góngora...

La educación de los reclutas

Comunican de Melilla, que el comandante general de dicha zona, general Sanjurjo...

Además se le inculcará el verdadero concepto de la obra de civilización que España realiza en Marruecos...

Rebeldes despreciados por los ingleses

Dicen de Tetuan, que particularmente se sabe allí que los moros rebeldes de la cábilas de Anghera...

El representante inglés no les hizo caso, regresando los moros disgustadísimos.

Poblados que quedan sin habitantes

Noticias llegadas del campo de Tetuan dicen que son tantas las bajas causadas entre los rebeldes...

La merería que reina en las cábilas rebeldes es grandísima.

Disgusto entre los cabileños del Rif

En Melilla se siguen recibiendo noticias del campo, en las que se asegura que Abd el Krim ha ordenado el desarme de los indígenas del Rif...

Ha prohibido que se asista a los zocos con armamento.

Estas órdenes han causado profundo disgusto entre los cabileños.

Especialmente los indígenas de Beni Ider se hallan muy descontentos, pues dicen que se les quitan las armas para entregárselas a los moros...

Consecuencia de todo esto ha sido

el que varias cábilas de la zona occidental se hayan negado a continuar guardando las raciones de pan que entregaban a los de la zona oriental.

No quieren seguir en rebeldía

Anuncia de Tetuan, que continuamente llegan a dicha ciudad moros pertenecientes a los poblados de cábilas rebeldes pidiendo perdón y diciendo que el hambre invade sus territorios...

El Rey y un sargento del Tercio

Fiesta en un Hospital militar. - Conmovedora escena

Madrid, 10 20'15. - Se ha celebrado en el Hospital militar de Carabanchel una solemne fiesta, organizada por la Asociación de Damas Victradoras del Soldado.

A dicho acto asistió la Familia Real.

El sargento del Tercio de Extranjeros López Caribe, al que le ha sido amputado el brazo derecho, saludó a los Reyes en nombre de los hospitalizados, expresando la firme resolución suya y de todos de defender a España y al Trono contra todo género de ultrajes.

El Rey le abrazó conmovido, produciendo esta escena honda emoción entre todos los presentes.

De América

Epidemia de tífus en Nueva York

Nueva York. - Entre los atacados de tífus se encuentra hoy la condesa Carelyl. A pesar de los informes que anunciaban que la epidemia decrecía, hoy se señaló un recrudescimiento alarmante.

Ha muerto el jefe de los socialistas yanquis

Nueva York. - Se reciben noticias del fallecimiento, en San Francisco de California, de Samuel Gompers, presidente de la Confederación Americana del Trabajo.

N. de la R. - Gompers nació el 27 de Enero de 1850, en uno de los barrios judíos de Londres. A los diez años, después de un breve aprendizaje de zapatero, ingresó en una fábrica de tabacos de Londres donde trabajaba su padre.

Puede decirse que Gompers era enemigo del socialismo, no solamente como partido político, sino aun en su aspecto sindicalista; prueba de ello fué la ruptura de la Federación Americana del Trabajo con la Federación Sindical Internacional de Amsterdám.

De Cataluña

Las niñas "mal" de caras "bien"

Madrid, 10 24 35. - Participan de Barcelona, que el gobernador civil, general Milans del Bosch, ha manifestado a los periodistas que ha leído en algunos periódicos las denuncias sobre los escándalos que se promueven desde hace tiempo en ciertos cabarets...

El conflicto del pescado

En el Gobierno civil de Barcelona, se ha dado una nota a la Prensa en la que se da la noticia de haber quedado resuelto el conflicto del pescado, por haber llegado dos varcos pesqueros y esperarse la llegada de otros.

Ha sido denunciado el concierto que tenía hecho el Ayuntamiento con los pescateros, encargándose el Municipio de cobrar directamente los arbitrios para cortar los abusos que se venían realizando, pues el pescado que llegaba del norte y de Baleares era rechazado con el pretexto de estar en malas condiciones.

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

Exportación de frutos

En este puerto ha cargado frutos para Barcelona, el vapor español "Tordera".

Ha salido para Girona, con frutos del país, el vapor inglés "Green brier", de la línea de los señores Fyffes Limited.

El tiempo

El Observatorio Central Meteorológico, dice a la Dirección facultativa del puerto, en telegrama del 9 del actual, lo siguiente:

«Son probables los vientos fuertes del Este en el estrecho de Gibraltar.»

E. Porvenir de los Hijos

La Sociedad Anónima de Seguros de Vida total El Porvenir de los Hijos, fundada en Barcelona, ha nombrado delegado general para este archipiélago a nuestro distinguido amigo don Antonio Carrasco y Garcia.

Carga general para el Comercio

El vapor "Tordera" ha traído de la Península, para el Comercio de esta plaza, 58 531 kilos de carga general.

Bandeja para la Guardia civil

El puesto de la Guardia civil del Puerto de La Luz, interesa que la Corporación municipal de Las Palmas le facilite una bandera nueva para izarla en su cuartel, porque el Estado no le da ninguna.

Los frutos canarios a Barcelona

Noticias telegráficas de Barcelona, dan cuenta de la llegada a aquel puerto del vapor "Escalano", el cual ha entregado en perfecto estado los frutos que de esta isla conduca.

Vapor frutero para Francia

Según telegrama recibido por los

Muerte de una notable paloma mensajera

Prestó grandes servicios en la guerra europea

Limoges. - Francia militar anuncia que la paloma mensajera, matrícula 188 que durante lo más intenso de la batalla de Verdún aseguró numerosas comunicaciones de importancia bajo un violentísimo fuego, acaba de morir de vejez a la edad de diez años, en el palomar de la Compañía Colombófila de Montoire, al Norte de Tours.

Durante la guerra dicha paloma se había hecho acreedora de la siguiente bella citación que figura en la sala de honor del sexto regimiento de Ingenieros:

«Por tres veces diferentes, durante la batalla de Verdún y bajo un fuego violento, la paloma 188 aseguró el transporte rápido de mensajes de gran importancia.»

Particularmente aseguró la comunicación del comandante Rinal, defensor del fuerte en Vaux, el 3 de Junio de 1916 en el momento en que sus tropas atacadas se hallaban privadas de todo medio de comunicación. La paloma cumplió su servicio a pesar de las condiciones atmosféricas desfavorables.»

Esta citación da derecho a un diploma de anillo militar equivalente a la medalla militar.

señores Hardison Hermanos, el vapor frutero "Nytaar" cargará en este puerto el jueves próximo, 15 del corriente; admitiendo fruta para Basens (Burdeos) y para París, con conocimiento directo.

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederey SEVILLA

saldrá de este puerto el próximo miércoles día 14 de Enero para

Hamburgo directo

admitiendo frutos bajo y sobre cubierta.

Para mas informes dirigirse a Jacob Ahlers

Marilla, núm. 31 Teléfono, 636

LICOR DEL POLO. No de V. más vueltas a su cabeza. EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO. PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL Precio. MEDIO SIGLO DE EXITO. ESPAÑOL: NO DEJARSE SORPRENDER!!! POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS!!!

Laboratorio de Análisis Médicos del Doctor Ricardo Castelo y Gómez

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, Ex-asistente de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

José Murphy, n.º 2 (Casa Gaizadilla, esquina a Castillo) Teléfono n.º 646 Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos forinos, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Exámenes histológicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas. - Reacciones de aglutinación y fijación del complemento. - Reacción de Wassermann original de Saoh Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quiste hidatídico, etc. - Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de esta orden se nos encomiendan

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE - Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones Tratamiento antirrábico

La Bota de París. Gran almacén de calzado fino y de todas clases para señoras caballeros y niños. Continuamente reciben las últimas modas de la temporada. Gran taller de calzado a medida con hornos y materiales de gran dureza para su fabricación. Antes de encargarse o comprar su calzado, visiten esta casa y se convencerán de sus buenas cualidades y precios.

LAS CANAS desaparecen sin tintes Loción Benedictina

Descubrí el secreto maravilloso para devolver el cabello (canas) su primitivo color sin tinte. No mano a las telas ni a la piel. Se emplea como cualquier otra Loción de tocador, sin peligro ninguno y sus resultados son sorprendentes. Millares de testimonios acreditan su bondad y sus efectos maravillosos no tienen rival; a proclaman millares de clientes de todo el mundo por sus cualidades y su módico precio. No dude un momento y adquiere un frasco, lojónese diariamente al hacerse la toilette y dentro de pocos días verá su cabello con la misma lozanía y el mismo brillo que a los quince años, usará será su mejor amigo y propagandista y des- hará muchos otros y pagará la recomiendo, pues ninguna es tan sencilla ni tan práctica en sus resultados.

De venta: Camisería New England y Droguerías Representante: F. Mcchere, Santa Polonia, 8, Madrid

Varias noticias

Los transportes en el Sur de España

Madrid, 10 24'24. - Dicon de Almería, que la Junta de Obras del Puerto se ocupa de la carestía de transportes en las líneas del Sur de España, especialmente en las condiciones que se establecen para efectuar transportes marítimos.

La revisión de patentes en Japón

El embajador de España en Tokio ha enviado una nota al Ministerio de Estado haciendo saber que el Gobierno japonés amplía hasta el día 31 de Enero el plazo señalado para la revisión de patrones de maquinarias y demás artículos registrados en aquellas oficinas y que quedarán destruidos con motivo de los pasados terremotos e incendios sufridos.

El conflicto de la carne en La Coruña

Para la solución del conflicto de carniceros de La Coruña ha marchado a dicha capital el delegado general de Abastos, señor Bahamonde.

Los impuestos sobre el vino en Cuba

El presidente de la Asociación Nacional de Vinicultura ha entregado al marqués de Maza una instancia, exponiéndole la necesidad de que inter venga el Directorio con la República de Cuba con el fin de que no se apruebe el proyecto presentado a esta Cámara, por el que se eleva la tarifa aduanera para los vinos españoles en un 400 por 100 del tipo de imposición actual.

Una nota de la embajada chilena

El embajador de Chile en España ha facilitado una nota a la Prensa de esta corte, en la que desmiente la noticia de que el Presidente de los Estados Unidos haya dictado fallo alguno contra las provincias de Agua y Arica con motivo del conflicto surgido sobre las citadas provincias entre los Estados de Chile y Perú, que fué sometido al laudo del Presidente de los Estados Unidos.

Aviso

Según nos manifiestan los señores agentes de la Compañía Transatlántica en este puerto Sres. Viuda e hijos de La Roche, el magnífico vapor correo de reciente construcción

MANUEL ARNUS

saldrá de este puerto el día 18 del actual con destino a Habana, Santiago de Cuba, Centro de América y Pacífico admitiendo todos los pasajeros en todas clases que se presenten y carga.

Se vende

Paja de trigo para pienso, paja de habas para pienso, paja de arroz para pienso, paja larga para ensaque de bananas, paja larga especial para cochas.

También MADERA de CAOBILLA propia para muebles; puertas y ventanas, etc. Tablones y tabas de todas dimensiones. Se realiza una existencia.

BUENA OPORTUNIDAD PARA UN TALLER DE CARPINTERIA.

F. Hernández Cedrés Ruiz de Padrón 5. Teléfono 461

"Radiotelefonía"

La ferreteria "EL CANDADO" acaba de recibir un surtido de aparatos de radiotelefonía. Esta Casa tiene el frente persona técnica y práctica para el montaje de aparatos, garantizando su funcionamiento; Venta exclusiva de un receptor de 8 lámparas con el que GARANTIZA oír en esta Capital o cualquier punto de las islas y en ALTA VOZ los conciertos de Madrid, París, Londres, y NUEVA YORK; en el Circulo de Amistad XII de Enero hay montado un aparato de esta clase.

Aviso importante

Con el fin de evitar demoras en la salida de los buques "Romeo" y "Escalano", del servicio Canarias Cádiz Barcelona, se pone en conocimiento de los señores embarcadores que solo en esta se admitirán para embarque los frutos y demás mercancías que estén sobre el muelle los días de salida de los respectivos vapores a las 12 de la mañana, no cargándose por ningún concepto ni bajo ningún pretexto la fruta que llegue después de la mencionada hora.

Las notas de embarque se presentarán el día anterior a la salida hasta las seis de la tarde. Compañía Transmediterránea. - Agente, Manuel Cruz.

Diversas noticias del Extranjero

Veintí niñas intoxicadas

Clermont Ferrand - Una accidente que han producido honda impresión ha tenido lugar en una escuela, en la que veinte niñas fueron intoxicadas, por un escape de óxido de carbono, perdiendo el conocimiento.

El accidente fué provocado por un mal «furo» de la estufa y por el cambio de temperatura. La escuela quedó cerrada hasta que se hega la tranformación de la tubería de la estufa.

Las armas descubiertas en Alemania

París. - En los centros oficiales franceses declaran inexactos el comunicado oficial alemán y las afirmaciones de la Agencia Wolff al asegurar que la Comisión Interaliada de control militar no ha descubierto ningún depósito clandestino y escondido de armas y que las armas poseídas por la Reichswehr y la Policía de Seguridad no rebasan el número fijado por el Tratado de Versalles.

Se habla de escisión en el partido laborista

Londres. - Si ha de creerse al «John Bull», Macdonald no goza ya la confianza del Labour Party y ello podría dar lugar a que se produjera en el seno del partido una escisión de carácter francamente tradeunionista.

Detención de un temible bandido

París. - El bandido Paul Perronet, de veintidós años, natural de Burdeos, conocido por «Paulo el boxeador», quien participó en la agresión contra el cajero de la Unión Cooperativa de Limoges, y que fué condenado a cuatro años de prisión por el Tribunal de la Haute Vienne, logró fugarse la noche del 16 al 17 de Noviembre mientras lo trasladaban de la casa central de Fontevraut al hospital de Argers, donde debía ser sometido a un examen radiográfico.

Después de esta evasión, se dieron órdenes para su busca y captura a todos los puestos de Policía de Francia, sin que se lograra encontrar huellas del bandido.

La noche última los inspectores de la brigada móvil de Marsella, lograron encontrar al fugitivo en la plaza de Change, procediendo a su detención.

Información militar

El indulto de los desertores

La «Gaceta» ha publicado un Real decreto de la Presidencia, cuya parte dispositiva dice:

Artículo primero. Los mozos declarados desertores por no haberse presentado a concentración para su destino a Cuerpo activo, indultados de la penalidad correspondiente por haberseles aplicado los beneficios de mi decreto de indulto de 12 de Abril y del de amnistía de 4 de Julio pasado, podrán disfrutar de los del capítulo XX de la vigente Ley de Reclutamiento, ingresando al efecto el importe total de su cuota militar y si viendo en ella la cuota tiempo que lo hicieron los de reemplazo, de cuota.

Artículo segundo. Los que se hallaren ya presentes en filas reintegradas al Estado la primera puesta de vestuario y cuanto hubieren recibido, teniendo para ello en cuenta los prevenidos en el artículo 463 del reglamento para la aplicación de la mencionada ley, y que continuarán sirviendo en los Cuerpos a que en la actualidad pertenecían; pudiendo los aún no incorporados verificar la elección del Cuerpo dentro del plazo que se les hubiere dado para su presentación en filas.

Casa en venta

en la Rambla del General Gutiérrez núm. 1 (frente a la Delegación de Hacienda) interiormente de 2 pisos y reformada ultimamente.

Informes los abogados don Benigno Mascareño, en esta capital, y don Manuel Pinto de la Rosa en La Laguna.

El inmueble se halla desalojado, entregándose la llave en el acto de celebrar la escritura de compraventa.

Clinica de enfermedades de los ojos

DR. R. MORALES RUIZ

Médico Oculista de las Facultades y Hospitales de París y Berlín

MEDICINA OCULAR. Examen bacteriológico de secreciones conjuntivales, líquidos intra-oculares, tumores, Microscopia del Ojo vivo (Microscopio Corneal, Lámpara de hendidura), diagnóstico de cuerpos extraños, (Sideroscopio). (Gran Electro iman Volkmanu). Fotografías de fondo de ojo (Gran Oftalmoscopio de Guillastrud. Electroterapia Ocular en todas sus modalidades. Tuberculodinagnóstico, Tuberculoterapia. Inyecciones intravenosas de Neosalvarsan, etc. etc.

CIRUJIA OCULAR. Operaciones de Cataratas, extirpación de tumores, fistulas lacrimales, curación Radical, corrección de estrabismo, tatuajes de la cornea, etc. etc.

Graduación de la vista por métodos objetivos perfectos

OPTICA. - Gran taller anexo a la Clínica. Monturas en todas clases y formas. Gafas, Oro, Plata, Dubie, Cuerno, Celuloide, Cauchut, Nique, etc., etc. Cristales de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras. Los trabajos son hechos bajo inspección y comprobación del médico oculista.

PROTESIS OCULAR. Ojos artificiales, gran surtido. Se ensaja bajo molles y fotografías. Esta Clínica, como las principales del Extranjero e id dotada de material modernísimo. - Se habla francés y alemán

Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6 de la tarde Clavel II. - Teléfono 863

Existencia de material ferroviario a precios ventajosos

Dirijirse a JACOB AHLERS, Marina 31

Clinica de Enfermedades de Ojos DR. DEMETRIO POVEDA

Ex-interno del Hospital General y Facultad de Medicina de Madrid; Ex-asistente del Instituto Oftalmológico Municipal de Alicante. Dotada de todos los aparatos modernos para el diagnóstico y tratamiento de dichas enfermedades y para la graduación científica de la vista. Horas de consultas General. Refracción (Graduación de vista) De 10 a 1 De 3 a 5 Alfonso XIII 87 (antes Castillo) Allos de Vandewalle

Linea de vapores fruteros
Fred Olsen & Co.
 OSLO
 Salidas del mes de enero
Para Londres
 El magnifico vapor SOLFERINO el día 15 para Londres
 El magnifico vapor SAN CARLOS el día 22
Servicio a Francia
 Salidas del mes de Enero
 El magnifico vapor SAN ANDRES el día 10 para Dieppe
 SAN LUCAR el día 17
 Para más informes su consignatario,
Alvaro Rodríguez López.—Marina 49.

Alvaro Rodríguez López
 Servicio fijo semanal para los puertos de La Palma
 Gomera y Norte de Tenerife, por los vapores
SANCHO II y SANTA URSULA
 Para informes: Marina núm. 49
 Teléfono: 529 y 514

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López)
Puerto de Santa Cruz de Tenerife
 Servicio del mes de Enero de 1925

Nombre del vapor	Días	Destino
REINA VICTORIA EUGENIA	19	Río Janeiro, Montevideo y B. Aires
MONSERRAT	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poo.
ALICANTE	28, 29	Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
BUENOS AIRES	10/15	Cádiz y Barcelona.
MANUEL ARNUS	18	Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabantilla, Colón y por Canal Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Los Consignatarios, Vda. e hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII núm. 35

JACOB AHLERS
 SANTA CRUZ DE TENERIFE
 Vapores que se esperan durante el mes de Enero de 1925

Nombre del vapor y Compañía	Días	DESTINO
Frankenwald Hamburg-Amerika-Linie	4	Rotterdam y Hamburgo.
Fridarun Hamburg-Bremer Afrika-Linie A. G.	4	Las Palmas, Secoodee, Lagos y Sapele
Waganda Woermann Linie A. G.	6	Las Palmas, Port Gentil, Sao Thomé y Mosamedes.
Livadia Hamburg-Amerika Linie	9	Las Palmas, Sierra Leona, Monrovia, Winnebah, Bata, Benito y Elobey.
Werra Norddeutscher Lloyd	13	Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Sevilla Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	14	Hamburgo (con hueco disponible para frutos bajo y sobre cubierta).
Cap Polonia Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	15	Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Wadai Woermann Linie A. G.	17	Las Palmas, Monrovia, Secoodee, Lagos, Santa Isabel y San Carlos de Fernando Poo.
Usukuma Deutsche Ost-Afrika-Linie	23	Lisboa, Southampton, Rotterdam y Hamburgo (con hueco disponible para pasajeros en 1, 2 y 3 clase).
Lili Woermann Woermann Linie A. G.	23	Las Palmas, Dakar, Bathurst, Bissau, Conakry, Sierra Leona y Cotonou.
Wigbert Hamburg-Bremer Afrika-Linie A. G.	26	Las Palmas, Port Gentil, Sao Thomé y Mosamedes.
Cap Norte Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	29	Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
Antonio Delfino Hamburg-Südamerikanische Dampfschiffahrts-Gesellschaft	1 Fbre.	Lisboa, Vigo, Bilbao, Boulogne s. M. y Hamburgo (con hueco disponible para pasajeros en 1, 2 y 3 clase).

Informes: Marina, 31

YEOWARD LINE
 Salidas del mes de Enero
PARA LIVERPOOL

Día 10 AGUILA	Día 17 ALONDRA
Día 24 AVOCETA	Día 31 ARDEOLA

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfardados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.
 Precios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, **Richard J. Yeoward**, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.

Vapor para la Habana
VIAJE EN ONCE DIAS
 El magnifico y rápido vapor correo francés de dos hélices y 15.740 toneladas
NIAGARA
 hará su próximo viaje con destino a la HABANA llegando a este puerto el día 15 de Enero de 1925.
 Dicho buque saldrá de estas islas directamente para LA HABANA.
 En el interés de todos, se suplica encarecidamente al pasajero que venga a despacharse con tres días de anticipación, por lo menos.
 Para informes, dirigirse a don Ramón García, casa de HARDISSON HERMANOS, calle de Villalba Hervás (antes Tigre), número 5.

Compañía Trasméditerránea
 El magnifico y rapido vapor correo
ROMEU
 saldrá de este puerto, para los de Cádiz y Barcelona el viernes 16 del corriente a las 6 de la tarde, admitiendo pasajeros, carga general y de frutos en lujosísimas condiciones.
 Para adquisición de pasajes y datos sobre los mismos dirigirse a la Delegación de la O.A., Cruz Verde, 24.
 Para despacho de mercancías de entrada y salida y cuanto con ella se relacione, a gente en esta Plaza, Manuel Cruz Delgado, calle San José, número 10.

En el Taller Mercedes
 se ha instalado
1 prensa hidráulica movida por motor
 colocando los bandajes machos rápidamente a un precio muy económico.
 Para más informes dirigirse al Taller Mercedes,
Camino Salamanca

SE VENDE
1 aparato para vulcanizar
 sistema moderno a precio ventajoso.
JACOB AHLERS, Marina 31
Se traspasa
 con todas sus existencias la acreditada camisería «New England», por no poderla atender su dueño. Informes en la misma, plaza de la Constitución número 3.
 El doctor don Luis Gabarda ha reanudado en consulta en la Clínica Costa, Viera y Clavijo núm. 52, los lunes, miércoles y viernes, de 4 a 6; y la gratuita, para pobres, de 6 a 7.

MALAS DIGESTIONES
 Si queréis evitarlas, bebéd el agua mineral Fargas, solamente os cuesta 30 céntimos la botella.
 Hay establecido un reparto a domicilio para facilidad del público.
 Castor Gómez Navarro.—Rambla del general Gutiérrez, 23 (bajos del Hotel Orotava.)

ANUNCIO
 Se pone en conocimiento del público en general que la Funeraria de la Casa de los Obreros, después de haber introducido grandes reformas en ésta y en su Cerros funerario, sigue prestando sus servicios al público tanto en esta Capital como en los pueblos del interior de la Isla, tan económicos como anteriormente.
 Para informes dirigirse por aviso a la Rambla del General Gutiérrez número 5 y Teléfono número 80.

Lanas para señoras
A 3'25
ALMACEN DE TRAJIDOS DE
Román Morales Rufino
 22, Alfonso XIII 22.— Teléfono 605.

Casimires ingleses
 Tinte garantizado
 Almacén de tejidos de Román Morales Rufino.
 22, Alfonso XIII 22. Teléfono 605

Se vende una buena casa nueva y bien situada, dando renta de 650 pesetas mensuales. Precio moderado. Informes al corredor de comercio don Manuel Santaella.
Camas de madera
 Desde TREINTA y CINCO PESETAS; de venta: BLAS BATISTA. Imeldo Seria, 41. Santa Cruz de Tenerife.

SE VENDEN
 las siguientes propiedades situadas en la ciudad de La Laguna: la casa núm. 23 de la calle de Bencomo, y un solar que mide unos 500 metros cuadrado, un frente a la calle de San Agustín. Para informes dirigirse a don Juan Cabrera Núñez, Bencomo 26, en la nombrada ciudad.

Liga de inquilinos
 De conformidad con lo que dispone el artículo 27 del Reglamento, se cita a los señores socios, a Junta general ordinaria que tendrá lugar el día 15 del corriente, a las ocho y media de la noche, en el local social Canales 24, con arreglo a la siguiente

- Orden del día**
1. Lectura para su aprobación del acta de la sesión anterior.
 2. Lectura de la memoria presentada por el Secretario.
 3. Presentación de cuentas.
 4. Elección de los cargos de 2.º vicepresidente, 1.º y 2.º vocal.
 5. Manifestaciones de los señores socios.
- Santa Cruz de Tenerife 10 de Enero de 1925.—P. A. de la J. D. El secretario, **José Pinto Santana**.—Visto bueno: El presidente, **Francisco Mazono Martín**
 Nota.—De conformidad con lo que dispone el artículo 27, si no hubiera número suficiente a la hora señalada, se celebrará media hora después con los que asistan, siendo válidos los acuerdos que se tomen.

Paja para pino y emp que la vende F. HERNANDEZ CEDRES, a los precios más baratos de plaza.
 Ruiz de Padrón 3.—Teléfono 461

HOVELT & C.
VENEDORES DE FRUTOS DE CANARIAS
 ESTABLECIDOS EN:
 LONDRES: 21 Wellington St. Covent Garden W. C. 2.
 LIVERPOOL: 11 Mathew Street.
 MANCHESTER: 60 Swan Street, Smithfield Market.
 GLASGOW: 85 87 Candleriegg.
 HULL: 6 Minerva Terrace, Wellington Street.
 Esta casa hace ya bastantes años que viene trabajando en Canarias, contando con numerosos clientes que le consiguen una gran parte de sus frutos.
SOLICITA CONSIGNACIONES GARANTIZANDO LOS MEJORES LIQUIDOS QUE LOS ESTADOS DE LOS MERCADOS LE PERMITAN
 Para más informes: **Agencia de Hovelt & Compañía**
 Callao de Lima núm. 15 m. Teléfono núm. 319.
SANTA CRUZ, TENERIFE

Las cubiertas de cuerda
DUNLOP
 Fabricadas en Inglaterra

están dando un magnifico resultado en todos partes del mundo

Las cubiertas de cuerda "DUNLOP" que tengo montadas, han recorrido hasta la fecha unos 30,000 Kilómetros.
MARIUS LUNG,
 Frederiksberg, Copenhagen.

El recorrido hecho por las últimas cuatro cubiertas de cuerda "DUNLOP" montadas en mi Wolseley 20 h.p. 6-cilindros limousine, es como sigue:

Cubierta nº	Kilómetros.
18184	25,723
18114	24,289
17137	30,144
18062	28,474

W. H. BOWATER,
 Birmingham (Inglaterra).

Las cubiertas de cuerda "DUNLOP," han hecho un recorrido aproximado, de 16,000 Kilómetros, con un solo pinchazo.
G. E. BARLOW,
 Calcutta (India).



Sus cubiertas "DUNLOP" de cuerda, han hecho un recorrido de 30,500 Kilómetros, sin la mas pequeña molestia y están aun en estado de recorrer otros 8,000.

C. J. de PREZ,
 Middleburg (Transvaal),
 Africa del Sur.

Sus cubiertas de cuerda "DUNLOP" han recorrido unos 8,000 Kilómetros, sobre toda clase de carreteras, sin la mas pequeña molestia y están en estado de recorrer otros tantos.

V. L. GOVINDARAJ,
 Madras (India).

Expresamos a V. nuestra entera satisfacción con su cubierta de cuerda "DUNLOP" cuya superioridad por su excelencia y durabilidad, es indiscutible.

SOCIEDAD COOPERATIVA,
 Lissone, Italia.

PUEDEN OBTENERSE DE MANUEL VAN-DE-WALLE, SANTA CRUZ DE TENERIFE

Colocando **DUNLOP CORD** Quedará Vd satisfecho

Se venden casas, solares y fincas dentro de la población. Informes Alfonso XIII núm. 46. (Lotería).

Para Señoras
Au Petit Paris
 Se acaban de recibir nuevas remesas de elegantísimos sombreros y abrigos para señoras, última novedad.
 Todo a precios módicos
PEREZ GALDOS 5

Subasta
 Se anuncia la del distrito, por un año, de las aguas de la Comunidad de San Méndez, al tipo inicial de sesenta pesetas cada pipa en la anualidad.
 Las ofertas se harán, por escrito, al Presidente que suscribe en sobre cerrado, hasta el día 15 de Enero próximo.
 La Junta Directiva hará las adjudicaciones a los que presenten las mejores propuestas, quedando reservado, durante los tres días siguientes al de la subasta, el derecho de todo Comenjero para solicitar el retrato del distrito de sus perdonas, ingresando en la caja común el precio correspondiente.
 El precio del arriendo será por trimestres adelantados.
 Ciudad de Icod 21 de Diciembre de 1924.—El Presidente Atilano de la Torre y Cáceres.

Tubería inglesa
DE LA MEJOR CALIDAD
Negra, negra barnizada o galvanizada
 Vendedores: Williams, Strakey & Co., de Londres (24 & 25, Fenchurch St.) E. C. S. Agentes de la Scottish Tube Co. Ltd.
 Representante en Santa Cruz de Tenerife: **Tomás de Armas Quintiero.**

Colegio de San Ildefonso
 (SAN VICENTE FERRER, 63 y 65)
 A cargo de los hermanos de las **ESCUELAS CRISTIANAS**
 Yéonico de Canarias
 Incorporado al Instituto general y Técnico de Canarias
 En 1.º de Octubre darán comienzo las clases de Bachillerato, comerciales y primeras enseñanzas.
 Hasta el 15 de Octubre está abierta la matrícula para alumnos de Enseñanza Colegiada de Bachillerato.
 Se admiten alumnos internos, medios internos y externos.
 Durante las vacaciones se darán clases de 21 de Agosto al 20 de Septiembre.

Fábrica de Uvas
ENFERMOS DESESPERADOS
NO DESALENTAR!
 El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote OS CURARÁ DEFINITIVAMENTE.
 (Numerosos testimonios)
Las Veinte Curas Vegetales del Abate HAMON
 curan radicalmente la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.) los Reumatismos, los Males del Estómago (colicuras, males digestiones, acidez, pesadez, etc.) las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones), de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estreñimiento, etc.
 NADA MÁS QUE PLANTAS!
 Escríban a **LABORATORIOS BOTÁNICOS**
 BARCELONA: Ronda de la Universidad, 6
 MADRID: Arrieta, 13
SANTA CRUZ DE TENERIFE
 Alfonso XIII, 18
 y lo será enviado gratis y franco sin compromiso al método conveniente, explicativo y completo

"UNDERWOOD"
 Campeón de las máquinas de escribir
Américo L. Méndez
 Alfonso XIII, núm. 51
 Santa Cruz de Tenerife

Aviso al público
 Habiéndose regularizado un servicio de reparto a domicilio del agua mineral FIRGAS, se ruega a todas las personas que estén interesadas en que se lleve alguna cantidad por pequeña que sea, lo avisen en el almacén de **Castor Gómez Navarro**, Rambla del General Gutiérrez, 23 (bajos del Hotel Orotava).
 Al mismo tiempo recordamos al público que hemos fijado el limitado precio de **30 céntimos** la botella, por lo que todas las familias podrán disfrutar de las excelencias de la ya citada agua mineral FIRGAS.

Optica científica medical
Gabinete de Optometria
 Para la graduación de la vista gratis
 Artículos ópticos Norteamericanos de alta elegancia y precisión.
 Fabricación en el día de toda clase de cristales ópticos. Reparaciones de toda clase de instrumentos ópticos.
Raymond Rieu.—Alfonso XI 19